

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piac-utca 47. és 49. szám.

A debreczeni egyetem.

A törvényhatóság rendkívül közgyűlése.

Az albizottság javaslatát elfogadták.

Kultur-történelmi szempontból elsőrangú fontosságú az a közgyűlés, amely ma délután három órakor zajlott le a városháza nagytermében. Rendkívül közgyűlésre ült össze a törvényhatósági bizottság, hogy tárgyalás alá vegye azt a javaslatot, amelyet az egyetemi albizottság a *debreczeni egyetem felállítására ügyében* terjesztett elő. A közgyűlés lefolyása imponáló volt. Debreczen város törvényhatósági bizottságának minden egyes tagja teljes tudatában volt annak, hogy a magyar nemzeti eszme megerősítését, a magyar kultúra fejlesztését és megizmosodását segíti elő, amikor kétségtelenül súlyos anyagi áldozatokat hoz a debreczeni egyetem létesítése végett s ezt a magaslatos feladatot tartva szem előtt, minden vita nélkül, *egyhangu határozattal*, osztatlan lelkesedéssel tette magáévá az egyetemi bizottság javaslatát.

A város vezetőségét elismerés illeti, amiért a nagy kultur-problema megoldását gyors munkájával siettetni s a város közönségének is dicséret jár, amiért nem riad vissza semmiféle áldozattól, hogy a magyar művelődés újabb temploma Debreczenben épüljön fel. A ma megajánlott 2,200.000 koronányi hozzájáruláson kívül egy sereg épületet is átenged a város az egyetem céljaira, mintegy három-négy millió értéket s így semmiben sem marad mögötte az új tudományegyetemért versengő más városok mögött.

A törvényhatósági bizottság mai rendkívül közgyűlésének lefolyásáról tudósítunk a következőkben számol be:

A főispán megnyitója.

Szines, mozgalmas, eleven kép költözött be ma délután a városháza nagytermébe. A széksorok egészen megteltek rég nem látott arcok vonultak föl, mert mindenki, aki csak tehetett, részt akart venni a nagy kultur-munkában: a debreczeni egyetem alapjának lerakásában.

Pontban három órakor megnyílnak a polgármesteri szoba nagy szárnyas ajtái s a terembe lép *Weszprémy Zoltán* főispán, követve a polgármestertől s a tanács tagjaitól.

A főispán elfoglalja az elnöki széket, üdvözlö a városatyákat és belekezd megnyitó beszédébe. Jelzi a rendkívül közgyűlés nagyfontosságú tárgyát: az egyetemi bizottság javaslatát. Ez a javaslat — ugymond — nagy célokat szolgál s a magaslatos célhoz méltó gondossággal és alaposan készült el. Annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy a törvényhatósági bizottság minden egyes tagja szíve-lelkének óhaja, hogy az új tudományegyetem Debreczenben létesüljön. Reméli, hogy senkisésem riad vissza a hozandó áldozatoktól, hanem egyhangu lelkesedéssel fogja a bizottság megszavazni az egyetem céljaira a szükséges hozzájárulást.

Az egyhangu határozat.

Taps, éljenzés követi a főispán szavait, majd a tetszésnyilvánítások zajának csillapultával *Vecsey Imre* főjegyző emelkedik szólásra. Fölolvassa az egyetemi bizottság javaslatát, (ezt már egész terjedelmében ismertettük), melyet a jog- és pénzügyi bizottság is magáévá tett s most a tanács a legmelegebb pártolással terjeszti a közgyűlés elé.

— Kiván valaki a tárgyhöz szólani? — teszi fel a kérdést *Weszprémy Zoltán* főispán.

— *Elfogadjuk! Elfogadjuk!* hangzik az egyhangu kiáltás, mire a főispán a bizottság szünni nem akaró éljenzése és tapsai között jelenti ki, hogy a közgyűlés egyhangulag megszavazta az előterjesztett hozzájárulást.

Monstre-küldöttség a kormányhoz.

Weszprémy Zoltán főispán kéri a közgyűlést: intézkedjék, hogy a törvényhatóság határozata minél előbb felterjesztessék az illetékes hatóságokhoz jóváhagyás végett és ezzel bízzák meg az elnökséget. Az ügynagyfontossága miatt *monstre küldöttség menesztését* hozza javaslatba és arra való tekintettel, hogy az új tudományegyetemnek Debreczenben való felállítására nemcsak magának Debreczennek, de a szomszédos vármegyéknek is pregnáns érdeke, azt indítványozza, hogy ebbe

a monstre deputációba a szomszédos törvényhatóságok megbizottait is vonják be s ez a nagy küldöttség járuljon azután a kormány elé.

Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Weszprémy Zoltán főispán ezután felfüggesztette a közgyűlést.

A szünet alatt elkészítették a jegyzőkönyvet, az újra megnyitott tanácskozáson hitelesítették azt s ezzel a történelmi fontosságú közgyűlés befejeződött.

A revízió részletei.

Megint botrányok voltak.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén megkezdtek a házszabályrevízió részletes tárgyalását. A részletes vita előreláthatólag még tovább fog húzódní, mint az általános, mert a többség egyremásra provokálja a balpártot s így a tárgyalásra szánt idő botrányokkal telik el, mint az a mai ülésen is történt.

Részletes tudósításunk itt következik az ülésről.

Justh Gyula elnök megnyitván az ülést jelentette, hogy a mult ülésről szóló hivatalos tudósításból kimaradt *Bánffy Dezső* báró ellenindítványa és az *E. F.* betűkkel kezdődő nevű igennel szavazó képviselők listája. A hibát korrigálni fogják.

Mérey módosítása.

A Nagy Emil-féle indítvány első pontjához *Mérey Lajos* szól s beterjeszti azokat a módosításokat, melyeket a koalíció pártjai elfogadtak. Az egyik módosítás a sürgősség megkérésének módját szabályozza s az elnök kezébe adott hatalmat szűkíti meg. Az indítvány szövege szerint 150 képviselő kéri a sürgősséget s ezt az elnök indítványozza. A módosítás szerint a 150 képviselő kívánsága *máris indítvány*. A sürgősségtől nem fél, mert ebben a Házban nem akad 150 olyan képviselő, aki azt hazafiatlan célra kéri. A módosítások közt ott van az is, hogy a napirendhez felszólaló négy képviselő közül kettő mellette, kettő ellene beszélhet. Kéri módosításai elfogadását.

A sürgősség ideje.

Nagy György: Az indítvány első pontjához beszél, de nyomban általános fejtegetésekbe fog.

Sirolin

Minthogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen mindenképpen „Roche” eredeti csomagolást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

cicán számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen mindenképpen „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche”

Minthogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen mindenképpen „Roche” eredeti csomagolást.

Az elnök: Figyelmezteti, maradjon a tárgynál.

Nagy György: Engedélyt kér, hogy eltérhessen a tárgytól.

A Ház nem adja meg az engedelmet.

Nagy György: Akkor óvatosságból már most bonyújtja módosítását. (Nagy derűtség.) Módosítása úgy szól, hogy sürgősséget mindig csak az általános vita befejezése után lehessen kérni. Kifogásolja, hogy Mérey Lajos indítványát csak most terjesztette be, az utolsó pillanatban.

Laehne Hugó: Olvashattad a lapokban!

Nagy György: Érdekes! Ha a lapok cikkeiről tudomást veszünk itt, akkor azzal torkolnak le, hogy semmi közünk abhoz, mit irnak a lapok. Ha azonban szükségük van rájuk, akkor mindjárt sietnek azzal, hogy rájuk utalnak.

Az elnök: A képviselő ur módosítását nem nyújtotta be előre.

Nagy György: De az enyém nem is hivatalos. Ő különben a házszabályrevízió törvényességét nem ismeri el s nem is fogja elismerni.

Egy hang: Akkor hamar kimész!

Nagy György ezután részletesen bírálja az indítványt, melynek minden mondatához módosítást ajánl. Betérjeszti összes indítványait még beszédközben azzal, hogy „jó, ha azok minél előbb fönnek vannak.” (Derűtség.)

Az elnök: Figyelmezteti, hogy eltér a tárgytól.

Nagy György: Folytatja beszédét.

Az elnök: Megvonja tőle a szót.

Kétszázötven képviselő.

Farkasházy Zsigmond: Módosítást ad be, hogy 250 képviselő írásbeli akarat legyen szükséges a sürgősséghez s hogy a sürgősséget kérők jelenlétét nyílt ülésben konstatálják. Szünetet kér.

Szünet után Farkasházy Zsigmond folytatta beszédét, miközben hosszas polé-

mába keveredik az elnökkel, aki megvonja tőle a szót.

Lukácsiu László a románok nevében kijelenti, hogy rendületlenül kitart a házszabályok módosítása ellen viselt haroban.

Rakovszkyt rendreutasítják.

Maniu Gyula a házszabályokhoz szólva, az elnöknek Farkasházyval szemben tanúsított eljárását alkotmányellenesnek mondja.

Rakovszky István rosszhiszeműséggel vádolja Maniut.

— Rendre! Rendre! kiáltják az el-lenzékiek.

Elnök rendreutasítja Rakovszkyt.

Lengyel Zoltán: Ha nem bocsátják tárgyalásra Farkasházy indítványát, más-képen fogunk tárgyalni!

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter azt vitatja, hogy Farkasházyval nem történt jogsérelem, mert módosító indítványát előterjesztheti a harmadik szakaszban.

Ki hazudik?

Elnök javaslatot tesz a holnapi napirendre vonatkozólag.

Farkasházy Zsigmond a házszabályokhoz akar szólni, de az elnök nem adja meg a szót.

Lengyel Zoltán a mellett érvel, hogy a házszabályokhoz mindenkor van joga bárkinek szólni.

Lengyel beszéde közben nagylárma tört ki. Szatmári Mór odarohan Lengyelhez és indulatosan kiáltja:

— Maga mindig hazudik! Minden alkalmat megragad, hogy hazudhasson!

Lengyel Zoltán visszavág:

— Maga hazudik! Nézze meg a lapját! Minden betűje csak úgy pirul a hazugságtól!

Ezzel az incidenssel végződött a mai ülés.

Homályos szobában.

Írta: Benda Jenő.

I.

Gábor ur alkonyat után érkezett haza. Miután a zsebében hordott kulccsal kinyitotta az előszobáját, tapogatózva helyezte el a homályos előszobában a botját, kalapját. Azután benyitott a szobába. Még itt sem égett lámpa, félsötét árnyak nagy fekete tömegben mosták szét a csinosan berendezett, meghitt fészkét, csak az ablak világos négyszöge lopott be a tompa, összeölelkező kontúrok közé némi derengést. És az ablak felől csengő, dallamos hangon szállt feléje az asszony üdvözlése:

— Te vagy az Gábor? Végre hazajöttél!

Az asszony karcsu, filigrán alakja már meg is jelent az ablak-négyszögben. Gábor ur felelni akart valami kellemes szóval, mentegetőzni amiatt, hogy megvárakoztatta az asszonykát. De hirtelen torkára forrt a szó. Az asszony finom, hajlékony vonalakkal megrajzolt alakja mellett ebben a pillanatban fölemelkedett egy másik idegen árnyék s megszólalt egy öblös férfihang:

— Szervusz Gábor!

A férfi-árnyék, mint egy vállas

fekete óriás takarta el Gábor ur szemét elől az asszonyi figurát. S Gábor ur, mialatt kezét fogott a vendéggel, a lelke mélyén nagyon kelletlen nyugtalanságot érzett.

— Miért nem gyújtották meg a lámpát? — kérdezte titkolt bosszankodással.

Az asszony, pótolandó a mulasztást, tapogatózva kereste a villamosillár gombját a falon. És felelte:

— Beszélgettünk s észre sem vetük, hogy besötétedett.

A finom, vékony ujjak egyetlen csavarintására egyszerre több lángban szikrázva gyúlt ki a fény. Gábor ur szemöldökét összehúzva, kémlelte előbb az asszonyt, azután a férfit. Mosolygós, szives és egyformán nyugodt, zavartalan arc volt mind a kettő. A férfi s.őke, derűs kékszemű ember, régi barátja a háznak, gyermeki játszótársa az asszonynak. Az asszony pedig fekete haja, rózsaszín piros cukorbaba. Gábor ur tétovázva emelte szemét, hol az egyikre, hol a másikra. Az asszony hajából néhány fényes szálcácska elszabadulva csüngött le a homlokára. Gábor ur tekintete ezen a pár hajszálon akadt meg és úgy érezte, hogy újra elszorult a szíve.

Valahonnan messzi hegyek fehér országából hozta föl ide a fővárosba ezt az

A székelyek kabaréja.

Fényes estély a Bikában.

Szerdán este zajlott le a „Debreceni Székely Társaság” által az itteni székely tanoncok javára rendezett kabaré-est. A „Bika” szálloda dísztermében díszes közönség jelenlétében folyt le az estély, amelynek műsorát izlésesen, ötletesen állították össze.

Zilahy Gyula az ő ismert, nagy művészettel adta elő a Prologot székely jelmezekben dialektussal. Előadásával nagy hatást ért el.

Boros Annuska kisasszony lépett ezután emelvényre, hogy az ő kifogástalan technikájú zongorajátékával gyönyörködtesse a közönséget. Chopinnek Gismol—Polonaise című művét játszotta, olyan bravúrral, hogy a hallgatóság zajos tetszésnyilvánítása percekig tartott. Takáts Gabi urhölgy három számmal szerepelt a műsoron. Szép csengő hangjával nagy élvezetet szerzett a hallgatóságnak. Székely jelmezekben székely népdalokat énekelt, amelyeket a közönség tapsaira meg kellett ismételnie. A székely dalok után Takáts Gabi Gounodnak Ave Mária-ját énekelte el, Székely Elemér hegedű, Dénes Arthur harmonium- és Mártonfalvy György zongora kísérete mellett, olyan frenetikus hatással, hogy a publikum újra, meg újra a pódiumra szólította. Szavaltat következett ezután. Czobor László egy székely népdalladát Szabados Eleknek egy költeményét adta elő, mély érzéssel, általános tetszésre.

Szendró Sándor a „Varázsfuvola” operából énekelt áriát szép bosszus hangján.

Most a hivatásos művészek jöttek sorra. Zsigmond Anna ura énekelt nagy művészettel; műsorát meg kellett toldania. Horváth Kálmán urasszony Farkas Imre, Heltai Jenőnek egy két hangulatos kabaré versét adta elő, meleg sikert aratva.

asszonyt, aki ártatlan volt, játszi kedélyű, ragaszkodó lélek. Gábor ur karján vezetve az asszonyt ezideig büszkén járta vele a nagyvárosi élet utjait. Tudta, hogy biztos hid van a lábuk alatt: a nő tiszta romlatlansága. Bizonyos volt felőle, hogy ez a világbűrü nem engedi onnan alulról fölcsapni hozzájuk a szennyet, a mocsarat és most mégis...

Nem tudta elfordítani szemét arról a néhány elszabadult hajszálról. Először történt, hogy bemocskoló foltot keresett a felesége tiszta, fehér homlokán.

II.

Elment az idegen ember, egyedül maradt Gábor ur és az asszony. Gábor ur — várván, amíg a vacsora elkészül, végigheveredett egy kanapén és b szusan szivta cigarettáját. Az asszony — a nők ösztön-szerű finom sejtésével — megkérdezte, hogy bűnös valamiben, bárha hiába törté apró madáragyvelejét, nem tudta fölfedezni, hogy mi lehet az? S apró hízlegéssel környékezte meg az urát.

— Rossz kedved van?

— Látod! — hangzott a kedvezőtlen válasz.

— Miért?

— Csak!

E rövid goromba válasz elvette az asszony kedvét a további kérdezősködés-

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u. 4.

Naponta érkeznektavaszi ruha kelme ujdonságok.

Horváth Kálmán énekszámával fejeződött be az est műsora, kinek ének számait zajosan mégtapsolta a hallgatóság. Az est kevéssel fél nyolc órakor ért véget, azután a társaság vacsorára gyűlt egybe a Bika éttermében.

Holttest a jászol alatt.

Az istálló titka.

Rejtélyes felfedezésre bukkant Ungváry József debreczeni földbirtokos serfészhizlálóján tegnap reggel egy inas gyerek. Az istállóban egy holttestet talált, amelyen külérőszak nyoma ugyan nem látszott, de arca teljesen el volt torzulva.

A szerencsétlen embert Csirihla Gyulának hívták, harminc éves, béltisztító segéd volt. Tragikus halálát — mint az orvosi vizsgálat kiderítette — az alkohol tulságos élvezete okozta.

Csirihla Gyula évek óta bejárt Ungváry József hizlálójára, ahol mint kisegítő munkás szokott foglalatoskodni. E címen aztán éjszakai menedékkül napról-napra az istállóba huzódott meg. Korán reggel ébredt, ugyszólván a hizláló lakói között mindig ő volt az első, aki már a hajnali órákban talpon volt. Tegnap azonban még reggel 8 órakor sem mutatkozott.

— Sokat ihatott az éjjel Gyula, nem ébred fel! — mondogatták a hizláló lakói.

Végre megsokalták és fel akarták költöteni. Egy inasgyerek ment az istállóba hogy a jászol alól kihuzza, majd mikor látta, hogy meg sem moccan, végig huzott rajta. Csirihla Gyula erre is mozdulatlan maradt. A fiu ekkor megfogta a kezét és a jászol alól kirántotta. Szeme szája elállt a váratlan látvány miatt. A

tól. Japán virágos, kivágott pongyolájában fölkiporodott egy székre s duzzogva biggyesztette a szája szélét. — A férjből azonban hamarosan kitört a panasz:

— Uri asszony nem szokott sötét szobában együtt ülni egy idegen férfival!

— Miért nem?

— Mert nem illik!

— Nem értem! Hát mi rossz van a sötét szobában?

— Ejh! De csacsi vagy! Hát képzel el, hogyha helyettem valaki idegen jő ide ma este. Az nagyon szépeket gondolt volna!

Az asszony fölemelkedett helyéről.

— Ugyan mit gondolt volna?

— Hát azt, hogy... Rosszat. A legrosszabbat.

— Csak nem azt, hogy én...

A kicsi nő elpirult, némi szünetet tartott, aztán folytatta:

— Azt gondolta volna, hogy én talán helytelenül viselkedtem, hogy... hogy csókolóztam Balázsszal?

— Azt is!

— Azt is? Talán azt is, hogy én... a... a szeretője vagyok annak az embernek?

Gábor ur lesütötte a szemét. Az asszony fölhaborodása, keresetlen elszörnyűködése világosan mutatta, hogy igaztalan

szerencsétlen ember halott volt és arca a kiállott szenvedésektől teljesen eltorzult.

A rejtélyes felfedezésről értesítették Ungváry Józsefet is, aki Csirihla Gyula szerencsétlenségéről azonnal jelentést tett a rendőrségen. Az inspekción rendőrorvos kiment a helyszínre, aki megvizsgálván a holttestet, a halál okául szívszélhűdést konstatált, amit az alkohol tulságos élvezete idézett elő.

A holttestet ezután beszállították a köz-kórházba, ahol ma felboncolták. A halál okául a boncolás is szívszélhűdést konstatált. A szerencsétlen embert pénteken temetik el a köz-kórházból.

A szerelmes apa és szerelmes fia.

Egy lányt szerettek.

A levágott orr története.

A közeli Tetétlen községben sokat beszélnek most Csatári Ferenc cigányról és ennek mostoha fiáról, Fehér Sándorról, akik mindketten muzsikuskok. Apa és fia abba a furcsa helyzetbe kerültek, hogy egy és ugyanazon lányba voltak szerelmesek. Egy darabig nem sejtették egymás szerelmét, de később aztán rájöttek a szomorú valóságra. E pillanattól kezdve az apa és fiu között a harag és gyűlölet mindennapos lett.

Egy apróbb kellemetlenség miatt tegnap is összeszólkaztak. Mikor a perlekedés a tetőfokra hágott, a mostoha fiu kést rántott elő s az élesre fent bicskával egyenesen apjára rohant. Fűlsiketítő lármát támadt erre. A házban lakók segítségért kiállottak, az apa és a fia pedig egymásra

volt, hogy szennyes gyanuval illette azt a nőt, aki felesége volt. Nem, nem, ez az asszony soha nem gondolt még arra az eshetőségre, hogy férjén kívül még más férjre is gondoljon.

Megbánással és szégyenkezéssel mondtotta tehát:

— Az emberek rosszak, szivecském! és máris sietve ugrott föl kényelmes fekvő helyéről. Mert az asszony kitörő, keserves zokogással borult az asztalra:

— Ilyet mondani én rólam! Ó istenem! Ilyet mondani! A szeretője!

A férfiun volt most a sor, hogy az asszonyát szerető becézgetéssel körülvegye.

— A szeretője! — zokogta tovább az asszony, konokul ismételvén ugyanazt a szót. És még makacsabban temette fejét az asztalnak támasztott karjaira, mert érezte, hogy az arca, egész a füle cimpájáig bűnös lángra gyul, amikor pedig a férje a nyakát megcsókolja, delejes áramlás hozza pezsgésbe a véréit. Hirtelen azt képzelte, hogy az ura helyett Balázs erőteljes karjai ölelik körül a derekát és majdnem fölsikoltott.

Gábor urat akkor, ebben a pillanatban csalta meg a felesége először.

vetették magukat. Mi sem természetesebb minthogy a perpatvarban az apa, Csatáry huzta a rövidebbet.

A fiu elvakult dühében levágta az apja orrát s az öreg ember a szenvedések alatt eszméletlenül bukott a földre. Orvost hívtak, aki aztán élesztő kísérleteket alkalmazott és a megcsónkitott orrsérüléseit bekötözte. Csatáry Lajos az orvosi műtét után visszanyerte eszméletét, azonban a falu mulatságára orr nélkül cipeli a hegedűjét.

Ezzel azonban az ügy nem nyert befejezést, mert az apa panaszt tett a fiu ellen a csendőrségnél, amely a bűnügyi nyomozást megindította. A fiu büntetése előreláthatólag súlyos lesz, mert örökké nyomorékká és guny tárgyává tette mostoha apját.

Kétszáz milliós család.

Francia politikusok bajban.

Páris szenzációja.

Rochette! Ezt a nevet harsogják most Páris boulevardjain, ettől visszhangzik egész Franciaország s ma már az egész világon tudják, hogy így hívják a század legnagyobb szabású szélhámosát. Lemoine, a gyémántember is elbujhatik e mellett a harmincéves kalandor mellett, aki Humbertné is lefőzte. A nagy Teréz csak százig vitte fel a zseniális szélhámosággal összeharácsolt milliókat, Rochettenél már kétszázmillió frankról beszélnek.

A pincérből milliárdos lesz.

Széles, mocsaras botrány kavargodik itt fel Rochette körül, aki pincérségen kezdte és a furfangos csalások ezerféle változatán ment keresztül, amíg „milliárdossá” lett. Szédületes rohammal és bőséggel alapította a hangzatos milliós vállalatokat, mindén komoly alap nélkül, csak hogy kis emberek s nagyobb tőkésék pénzét magához ragadja s lázasan, kapkodva úgy dolgozott mint a fuldokló, aki új adósságokkal tömi, fojtja el a régiektől felszakadó zuhatagokat.

A döfést egy szemérmetlen, gonosz manőver és egy hiúságában és érdekeiben megsértett ember adta meg neki. Titkos trükkkel a *Petit Parisien* című lapnak a részvényeit meg akarta olesón kaparítani, úgy hogy rágalmozó körlevélben a lap részvényeseit eladásba akarta ugratni. A manipulációra rájöttek és följelentették Rochettet. A másik vádló egy Gadeau nevű mérnök, akinek egy szabadalmazott találmányát, amelyet pedig manővereire felhasználott, lekicsinyelt, s a mérnököt rászédte. Ez szaladt végre a bírósághoz s leleplezte Rochettet, hamis mérlegestől, értéktelen vállalataival együtt. És mert tavaly óta amugy is gyanu alatt állott, a család e lángelméje, most már letartóztatták.

A miniszterelnök és az igazságügy-miniszter tanácskozása után történt meg a nagy esemény, s most dagad a botrány a maga útján. Ahol lehet, a vállalatok-

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-U. 42.

nál, foglalják le a létező pénzeket, a vizsgálat lázasan folyik, a botrányba belekeverült államférfiak mosakodnak, nyilatkoznak, köztük Cruppy kereskedelemügyi miniszter és Rabier képviselő.

Flóra királynő.

Egy izgalmas Henri Bernstein féle dráma jelenetei zajlanak, hullámanak, forrnak. Az asszonyhősnő egy érdekes hölgy; a szélhámos felesége, egykori gépiró kisasszony, aki Biarritz ban mulat, ahol Flóra királynő nek hívják a virágok szenvedélyes szerete miatt s állítólag magyar, Belety, vagy milyen névvel. Lázasan sürgönyözött egy párisi befolyású barátjának, hogy szabadítsa ki szegény urát.

Egy másik magyar vonatkozásról is van szó. Rochette állítólag Magyarországon is alapított Potemkinbányavállalatokat tőzsdéi csatornájaiból.

A fogházban.

Rochette még kedden letartóztatták, ma délelőtt pedig a fogházból a francia-spanyol bank helyiségébe kísérték, ahol a vizsgálóbíró, a felszámoló és a két igazgató jelenlétében megvizsgálták a pénztárt és megállapították, hogy a készpénz négy millió frankra rug. Az épület előtt óriási néptömeg csoportosult, amely Rochette-t ezzel a kiáltással fogadta:

— Vesszen Rochette! Vesszen a család!

Hír szerint Rochette-t legközelebb óvadék ellenében szabadlábra fogják helyezni, mert úzelmeiből legföljebb a részvénytörvény megsértését lehet megállapítani.

Uj árulás készül.

Függetlenségek a közös bankért.

Jezsuita szónoklatok.

Az önálló bank előkészítésére kiküldött 21-es bizottság ma délután ülést tartott. A nemzeti-bank ügyét ez az ülés egyáltalában nem vitte előbbre, sőt az ott elhangzott felszólalásokból meggyőződhetik az ország közönsége, hogy új árulás van küszöbön. Függetlenségi képviselők szónokoltak a közös bank mellett, jezsuita szemforgatással hangoztatva, hogy féltik az országot a változás által bekövetkező rázkódástól.

A bankbizottság üléséről, amelyen Batthyány Tivadar gróf elnökölt a következőket táviratozza budapesti tudósítónk:

Holló Lajos előadja a megváltoztott kérdőpontokat.

Wekerle Sándor miniszterelnök hosszab beszédet mond. A kormány kötelességének tartja, hogy a kérdést minden irányban előkészítse, hogy bárminő fordulat se érje váratlanul az országot.

Eber Antal a választásrendezésről beszél. Az osztrákokról nem tudhatjuk, hogy ezüst vagy arany ércben kívánják-e majd a készfizetések felvételét. Ezért félő külön banktól.

Hoitsy Pál az önálló bank mellett érvel.

Wekerle Sándor miniszterelnök szerint a külföldön megszokták már az osztrák-magyar közös pénznemet. Félt, hogy

bizalmatlanul fogadnák egy kisebb államnak ismeretlen mennyiségű alappal fedezett új pénznemét.

Szell Kálmán a változást követő súlyos rázkódattásról beszél.

A vita befejeztével albizottságot választottak a kérdések végleges megállapítására.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Péntek, A császár katonái.

Szombat Varázskeringő, operet C.

Vasárnap d. u. Csereleányok, operet

Vasárnap este, Hangverseny és Pílangó kisasszony, énekes színmű. Kisbérlet.

— **Kis szökevény helyett Vig özvegy.** A színház közönségét ma este meglepetés érte. Az igazgatóság délután plakátokon tudatta, hogy a *Kis szökevény* operett fő női szerepét *Do'sa Margit*, a budapesti Népszínház-Vigopera segedészinésznője fogja eljátszani, — mert *Lónyai Piroska* betegsége miatt nem léphet föl. *Dobsa Margit* azonban sürgönyben tudatta, hogy lekésett a vonatról s így a *Kis szökevény* egészen elmaradt. Helyette a *Vig özvegy*-et adták, a rendes szereposztásban.

— **A pénteki előadás** *Földes Imre* drámája. A császár katonái kerül ma este ismét színre az ismert szereposztásban. A kitűnő dráma iránt minden előadás után nagyobb az érdeklődés. A mai előadásra is már nagy elővétel történt.

— **Gyermekek a Carmen előadásán.** A *Carmen* opera előadásán husz gyermek 14—15 éves szükséges a gyermek kórusba. A kik részt akarnak venni, jelentkezzenek a színház rendező irodájában.

— **Lovag Krassay Kerpely** hangversenyét, amely vasárnap este folyik le a színházban, hatalmas érdeklődés előzi meg. A zseniális művész programjának legjavát adja, s nagy és ritka gyönyörűséget fog szereznii a debreczeni zenekedvelő közönségnek. Ezen előadásra jegyek a mai naptól válthatók.

— **Varázskeringő.** A diadalmas és népszerű *Varázskeringő* szombaton ismét szerepel a műsoron. A dallamos muzsikájú páratlanul népszerű operett rohamosan közeleg a 25-ik előadás jubileuma felé. A közönség nem szűn érdeklődése bizonyossága az operett népszerűségének.

Pénzhamisító „földbirtokos“.

Az Alföld veszedelme.

Halálba kergetett kunszentmártoni gazdák.

A hiszékeny emberek kifosztására Szolnokon egy csalóbanda szervezkedett, mely banda már hónapok óta folytatja üzemelt. Egész sereg embert fosztottak ki és a kifosztottak közül egy sem mert feljelentést tenni ellenük, annyira megfélemlítettek mindenkit.

Bodnár Miklós 33 éves kunszentmártoni bognár, *Hegedüs János* ügynök és *Kolompár Józsefné*, született *Bokor Mária* cigányasszony voltak a banda tagjai, de meg van állapítva, hogy segítők is voltak, akiket azonban kinyomozni és letartóztatni eddig még nem lehetett.

Bodnárék a jó pénzért ígért háromszor annyi hamis pénzzel dolgoztak, kiszalták a jó pénzt, amikor a hamis pénzt át kellett volna adnia, megjelent a detektív, letartóztatta az egész társaságot, a becsapott ember pedig örült, hogy pénzét otthagya menekülhetett.

A felhajtók szerepét *Hegedüs János* és *Kolompár Józsefné* játszották. A vonatokon kilestek olyan embereket, akiknél pénz volt és megkötötték az üzletet. Elkísérték Budapestre, Szegedre, vagy Szentestre, ahová az áldozat vásárra ment és a kiszálló állomáson találkoztak *Bodnár Miklóssal*, aki a *földesur* szerepét játszotta, ugyanazzal a vonattal jött, de azért véletlenül találkozott társaival.

Annyira vakmerők voltak, hogy néhány nap mulva felkeresték már a kifosztott embereket, hogy az esetleges följelentést megakadályozzák.

— Nagy bajban vagyunk mondotta ilyenkor *Bokor Mária*, nyakunkon a tatár. be fognak bennünket csukni, az összes hamis és vlódi pénzt elvették tőlünk. De mink kendet nem árultuk el, nem is fogjuk elárulni, mert akkor kendet is becsukják. Ne szóljon hát senkinek, nem lesz baj.

Az áldozat nem mert szólni, annyira nem, hogy *Bodnárék* ellen senki nem tett följelentést, pedig az áldozatok közül többen öngyilkosok lettek, így *Sulyok János* és *Papp Péter* kunszentmártoni gazdák, miután pénzüket visszakapni nem tudták öngyilkosságot követtek el.

A csendőrség már régebben figyelte *Bodnárék*at és a budapesti rendőrség figyelmét is felhívta rájuk. Így történt, hogy mikor most a három jómadár egy ujabban kiszemelt áldozattal *Józsa Bertalan* kunszentmártoni gazdával Budapestre ment, a detektívek elcsípték őket. Elfogták *Bodnár Miklóst* is, akinél megtalálták azt a bizonyos kézitáskát is a reklámbankókkal és jó pénzzel.

Kihallgatás után letartóztatták őket s keresik a bűntársakat és áldozatokat, amelyek — saját beismerésük szerint — igen sokan vannak.

Rablás fényes nappal.

Boltnyitás a Simonffy-utcában.

Dolgoznak a betörők.

A Simonffy utcai árubódék között ma betörők jártak. Egyik mézarszékbe hatoltak be s ott a pénzes fiókot kifosztották. A betörést délben tizenkét óra és egy óra között követték el, akkor amikor a Simonffy-utcai piacon minden csendes. A vakmerő tolvajok azután elmenekültek.

A betörők *Moskovitz József* Cserepes utca 4. szám alatt lakó mézáros üzletét nyitották fel, amely a Simonffy utcai bérházban van. *Moskovitz* mindennap délben hazaszokott járnii ebédelni s erre az időre árubódéját csak a belső ajtóval zárja el. Így tett tegnap is, azonban megjárta, mert míg lakásán nyugodtan ebédelte, üzletének ajtaját feltörték és a pénzes fiókból kilopták 70 korona készpénzt. Ráadásul még huszemüeket is vitték el.

Moskovitz a vakmerő betörést csak délután vette észre. Egyenesen a rendőrségre ment és bejelentette az esetet. A bűnügyi osztály a feljelentés alapján a betörők kézrekerítésére széleskörű nyomozást rendelt el, amelynek már is oly adatok jutottak birtokába, hogy a tettesek elfogatására biztos kilátás van. A betörést — mint ezt a körülmények mutatják — a helyzettel ismerős mészáros tanoncok vagy kisegítő napszámcsook követték el. A nyomozás egyébként ily irányban folyik.

Csók a tisztelt Házban:

Tíz korona egyenként az ára.

Művésznők a képviselők között.

A tisztelt Ház folyosóján ma délután rendkívül bájos jelenetek játszódtak le.

Mint ismeretes, a napokban fogják megtartani az országos színész estélyt. A rendőrbizottság részéről Szécsi Magda és Kápolnay Irén megjelentek a Házban, hogy a képviselőknek jegyeket adjanak el. Beck Lajos vette meg az első jegyet, azután ő is kertesnek szegődött a művésznők mellé és sorra kínálta a jegyeket. Fernbech József képviselő megkérdezte Szécsi Magdát, hogy mennyibe kerül a jegy.

— Tíz korona, felelte Szécsi Magda Fernbach átadott egy husz koronást, melyből Szécsi Magda visszaakart adni egy tizest.

Nem kell visszaadni egy fillért sem, szól Halász Lajos, el lehet azt intézni egy csókkal.

A következő pillanatban elpattant a csók, a jótékoyszó javára és Fernbach képviselőnek csakhamar sok követője akadt. Szécsi Magda alig győzte a csókokat. A teremben ezalatt olyan keveseni voltak, hogy már már a tanácskozás főnnyakadástól kellett tartani.

Kápolnay Irén csak jegyeket adott el. Persze ő kevesebb pénzt gyűjtött a 63 kony céjra.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. a. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47-az a

A primadonna férjhez megy.

Egyik előkelő vidéki színháznak ma zajos estélye volt. Bucsuztattak egy primadonnát a szeretetnek, a tiszteletnek, a művésznő és a nő megbecsülésének kifejezésre jutott jelei tették zajossá ezt az estét, amely háttérő a bucsuztatott művésznő életében.

Debreczenbe jön a primadonna, a hol nemrégén ünnepelt alakja volt a színpadnak. A világot jelentő deszkákon azonban nem fogja viszonlítani öt többé a színházi publikum s ha a debreczeni közönség volt kedvence el is látogat majd egykori dicsőségének hajlékába, csak mint néző fog szere-

pelni ott, ahol néhány évvel ezelőtt az ő bájos alakját, az ő finom művészetét nézték, hallgatták és bámulták tisztelői.

A primadonna bucsuja nemcsak mostani színháznak szól hanem magának a művész életnek is. Elhagyja a festett világot, amely sok dicsőséget, tengernyi babért hozott neki s a királynők csillogó palástját föleseréli a ház urnójének nem kevésbé méltósággalteljes köntösével. Mérhellen sok esatát vivott az ezerszeszélyű kényurral, meghódította az ezerszeszélyű Cézárt, de az ő finom, szubtilis lelkének egyetlen melegen dobogó szív kellett. A lány, édes, behizelgő hangot felfogta ez a melegen dobogó szív s a magyar színművészet ma es-tétől fogva szegényebb lett egy bájos primadonnával, de a boldog férjek száma szaporodott egygyel.

— **Eskün a királynál** Bécsből táviratozzák: Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter ma reggel fél hét órákor Budapestről ideérkezett. Josipovich horvát miniszter és báró Rauch Pál tegnap este érkeztek Bécsbe. — A király ma délelőtt 10 órákor fogadta Schönbrunnban Rakoczay Sándor volt horvát bán esküjét új méltósága, a zág-rábi hétszemélyes tábla elnökének mió-ségében. Az ünnepies aktusnál Csekonics András gróf zászlósúr, főasztalnokmester és Josipovich Géza horvát miniszter asz-szisztáltak. Az esküt Unkelhäuser asz-sziszter tanácsos olvasta fel. Közvetlenül ezután Kenessey Béla az ujonnan meg-választott erdélyi egyházkerületi reformá-tus püspök tette le az esküt ő felsége kezeibe. Ez alkalommal Csekonics András gróf zászlósúr, főasztalnokmester és Appo-nyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter segédkeztek. Az eskümintát Ná-ray Szabó miniszteri tanácsos olvasta fel. Az eskütétel után Rakoczay elnök és Kenessey püspök külön kihallgatásban ré-szesültek a király által.

— **Jótékony alapítvány a gyer-mek ligának.** Mint értesülünk, a Pol-gári asztaltársaság elnöke indítványára, 200 koronás alapítvánnyal belép az or-szágos gyermekvédő ligába örökös tagnak. Az alapítvány összegét nem az eddig összegyűlt pénzből óhajtja az elnökség elvonni, sőt azt fokozni akarja, hogy mi-nél több gyermeket ruházhasson fel a Polgári asztaltársaság, hanem társadalmi uton szerzik meg a 200 koronát és e célra már mintegy 100 korona össze is gyűlt.

— **Uj járási orvos.** Weszprém Joltán főispán tegnap Kozma János dr. hadházi orvost a büszörményi járás ható-sági orvosává nevezte ki.

— **Jókai ünnepély a főiskolá-ban.** A debreczeni református főgimn. önképzőkör a főgimnáziumi zenekört és zenekar közreműködésével március hó 28-án, szombaton a főiskola dísztermében Jókai ünnepélyt rendez a következő mű-sorral: 1. Az ünnepélyt megnyitja Csűrös Ferencz dr., az önképzőkör felügyelő tanára. 2. Népdalok. Mácsai Sándor átíratában

énekli a főgimn. énekkar. 3. A tó tün-dére. Nyitány Rossini dalművéből. Zene-karra átírta Mácsai S., előadja a főgimn. zenekör. 4. Emlékbeszédet mond Julow Jenő 8. o. t., az önképzőkör elnöke. 5. Jókai—Liszt „Holt költő szerelmé”-t sza-valja Riesz Eliz urleány, zongorán kíséri Szücs Kálmán 7. o. t. 6. Zsadányi A.: Boka kesergője. Hegedű szóló. Játsza Ná-gel Zoltán 8. o. t., zongorán kíséri Ve-cesey Zoltán 7. o. t. 7. Vigjelenet. Előadja Péntes Gyula 8. o. t. 8. Magyar nóták-kal (Mácsai Sándor átíratában) zárja be az ünnepélyt a főgimn. zenekör. Az ünne-pély délután öt órákor kezdődik. Számo-zott ülőhely 1 korona. Ülőhely 50 fillér. Állóhely 30 fillér.

— **A városi fürdő bérlete.** A belügyminiszter ma a polgármesteri hiva-talhoz táviratot intézett, a melyben jóvá-hagyta a törvényhatósági bizottságnak azt a régebbi határozatát, hogy Balkányi Ede dr. kerületi orvost kiengedi a város nagyerdei fürdőjének bérletéből, a 4000 koronányi kártérítés fizetését azonban nem engedi el a bérőnek.

— **Katasztrófa az Adrián.** Fiuméből táviratozzák: Seina magas-latán a heves bóra egy bárkát, mely-ben négy ember ült, felfordított. Attól tartanak, hogy valamennyien a ten-gerbe fultak. Mentőgőzöst küldtek ki, hogy a szerencsétleneket ha még le-het, megmentse, vagy holttesteiket megkeresse.

— **Bosznai István képkiallítása Aradon.** Bosznai István debreczeni fő-iskolai tanár, a jeles festőművész, képeit Aradon állítja ki. Ez alkalomból egyik előkelő aradi lap a következőket írja: Ma este zárult be Neogrády Antalnak kiállitása holnap a még megmaradt kevészámu kép lekerül a falról és helyüket Bosznay István képei foglalják el. A nagy siker és lelkesedés, mely a fővárosban kiváló fiatal festőművész képei iránt megnyilvánult, Aradon sem lesz kisebb. Az elragadtatás és őszinte csodálat Bosznay genialitása iránt pedig a műértő közönség részéről nem divat, hanem igaz megbecsülése egy nagy tehetségnek. Olyan tehetség, melyért a külföld osztatlan elismeréssel és dicsőretnben részesült és amelyről a Nem-zeti Szalonban rendezett kollektív kiállitás alkalomból a fővárosi lapok a legna-gyobb elragadtatással írtak. A magnyi-tásra Bosznay István is eljön Aradra.

— **A szülésznő büne.** Szenzációs ügyben folytat nyomozást a debreczeni csendőrség. A bűnügyi vizsgálat egy szü-lésznő ellen folyik, aki azzal van gyanu-sítva, hogy gondatlansága folytán egy uj-született gyermek elpusztult. — Somossy Lászlóné debreczeni asszony a napokban egy kis fiúnak adott életet s a kis gyer-mek alig pár óra múlva meghalt. Varga Emil dr. kerületi orvos megvizsgálta a gyermeket és úgy találta, hogy annak hal-lálát a szülésznő gondatlansága okozta, ami abban nyilvánul meg, hogy az uj-született gyermekkel nem a kellő tisztaság-gal bánt. Az orvos jelentése folytán a debreczeni ügyészség elrendelte a gondat-lan szülésznő ellen a vizsgálatot.

— **A vadőrök lakásai.** A debre-czeni vadásztársulat, mint megirtuk, kér-vényt nyújtott be a tanácshoz, hogy a várostól bérelt vadászterületen vadőr la-kásokat építhessen. A tanács mai ülésén tárgyalta a kérvényt és megengedte, hogy a társulat a Halápon és a Cserén egy-

egy vadőr-lakást építsen. Utasította egyben a tanács az erdőmestert, hogy a vadőr lakások céljaira 300-300 négyszögölnyi területet jelöljön ki. A tanács kikötötte, hogy az épületek a szerződések lejáratát után a város tulajdonába menjenek át.

A katonaszökevény tragédiája Kecskemétről jelentik: Vörös Gergely 38. gyalogezredbeli katona többször megszökött századától, hogy meggyőződjék menyasszonya hűtlenségéről, aki a makói pusztán közelében lakott. Vörös hét-főn újból megszökött és hazaérve, mással találta kedvesét. E feletti bánatában atyja tanyájára ment és ott egy fára felakasztotta magát. Holttestét csak reggel találták meg.

Szabó István verskötete. A következő sorok közlésére kértünk fel: Közbejött akadályok miatt Pirkadat című verskötetemet csak a husvéti könyvpiacra fog megjelenni. Kérem az ivartörőket és mindazokat, kik verskötetemet előfizetési felhívását kapták, hogy mihez tartás végett az előfizetési íveket minél rövidebb idő alatt Darabos u. 57. szám alatt címemre beküldeni sziveskedjenek. Szabó István.

Növendék hangversenye. Ehrlich József zene tanár, vasárnap 29-én délután 5 órakor, a Bika dísztermében mint rendezes hangversenyt tart Belvárosi díjnincs: A hangversenyen közre működni fognak: Gyarmathy Klarica, Kronovitz Juliska, Aszódy Magda és M. Klós, Müller Cilike, Erős Erzsike és Mariska, Vasáry Katica, Fenyves Szeréna, Tóth László, Renyi Gyula, Balogh Irénke, Fráter Sándor, Erős Gábor, Balogh Margitka és Gábor, Urbanovitz Miklós és József, Gyarmathy Mariska, Miklós és István.

Meglopott cseléd. A rendőrség tegnap Kovács Lidia cseléd panaszt tett, hogy egyik cseléd elhelyező intézetben a ládájából kiloptak egy fekete alsó szoknyáját. A rendőrség megindította a nyomozást.

Fényesnek ígérkező próba bal lesz a Bika dísztermében f. é. április 11-én, ekkor mutatja be Perzel Karola tanítványaiknak előhaladását. A meghívók a rapokban mennek szét. A páholyokra előjegyezhetni Molnár Ferencz ur üzletében lehet. Páholy jegy ára 10 kor. személyjegy 2 kor. A most megkezdődött colonba még be lehet iratkozni Szent-Anna-u. 22. szám alatt.

Meghaltak. A tegnapi nap folyamán a helybeli állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Makranczi László Ferencz, r. kath. 11 napos, Löwinger Lipót izr. 69 éves, Kovács Margit ref. 22 hónapos, Kaszás János r. kath. 48 éves, Somogyi (keresztnevet nem kapott) ref. 4 óras.

Osztálysorsjáték. Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

20 000 koronát nyert: 6771.
10 000 koronát nyertek: 27091 29471 30568 124617.

5000 koronát nyertek: 9350 111294.
2000 koronát nyertek: 3152 4381
5556 9260 10970 12900 20100 22739 23442
27658 36642 39542 40774 42045 43945
44405 45549 48768 51825 61297 65165
65288 66386 73280 73430 74114 86870
89728 95017 95717 100405 101505 101628
111198 115955 122380 123622.

1000 koronát nyertek: 1473 2554
8093 10091 11068 13232 13674 14955
15231 16196 18012 18782 19766 22365
23504 29284 24672 29326 29437 31499
34269 34603 35610 26837 40634 40681

42206 42265 42661 42907 44068 44467
45994 48553 57615 63865 69095 70485
72318 75783 80410 82112 83875 85713
87548 87561 91250 91767 93696 94722
100293 103472 113186 114424 115959
119998 120622 122436

500 koronát nyertek: 1186 5025
6452 7307 8692 9822 10617 10864 11959
13620 13945 19007 19417 19922 20204
20347 21784 22639 22760 25060 26655
27682 32686 33895 39237 39619 43087
43857 45899 47013 48058 48332 48582
50171 53395 53790 54792 54970 55084
55747 55909 58151 61803 62387 63082
64116 64160 64199 65924 66525 66778
68136 58642 68961 69202 69209 73173
74967 78415 78844 80363 83811 83312
83888 84254 84694 84695 87048 87113
87566 89348 89604 91115 92869 98041
98677 103282 105335 106050 106074 106186
107954 110982 112983 113572 114210
115291 117243 118777 118889 120475
122074 122614 122879 124612.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyernek.

Gummi különlegességek Győrfi Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.

Hölgyek figyelmébe. Egy új fajta szabadalmazott kecskebőr keztyűt hozok forgalomba, mely nem feslik és nem szakad. Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertára. Debreczen, Piac-utca 12, Stencingerház.

„Sirolin-Roche“ a creosot gyógykezelésének teljesen új utat nyitott, mivel ugyan maga is creosot preparatum, de teljesen méregmentes és kellemes ízű. Tüdő-és gégetuberculoosnál tehát legjobban ajánlható. Az orvosok egybehangzóan nyilatkoznak annak kiváló jó hatásáról ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin Roche“ minden gyógyszerárban kapható.

REGENY-CSARNOK.
Küzdelem a becsületért.

114. **Bűnügyi regény.**
Karsayné meghökkenve bámult rám s alighanem azt gondolta, hogy félrebeszélék, oly szenvedélyesen kiabáltam. Majd félkelt és ezt mondta:
— Ellen, én nem tudom mit feleljek vagy kinek higgyek, ámbar Imre sohasem szokott csalatkozni és sohasem volt igazságtalan. Viszont ön nagyon kifogástalanul viseli magát, szerény, engedelmes, oszond megadással viseli sorsát. És... nem tagadom, sokkal jobban szeretem, mint azelőtt — sőt mentségeket is találok...

— Nem! Nekem nincs mentségekre szükségem! — vágtam közbe hevesen — mert én nem követtem el semmit! Különben ön ismeri Kandó ezredest, mondja meg hát, hogy lehet-e nő oly esztelen, vak és elvetemült, hogy kettőjük közül ne Imrét választaná?

— Igaz, ebben igaza van, — hagyta helyben anyósom, az anyai büszkeség föllobbanásával. — Imre százezerszer többet ér s ráadásul még nagyon szerette is önt. Oh, kedvesem! miért is avatkozott abba a szörnyű dologba... lássa, mily kegyetlen vége lett!

— Látom — feleltem zokogva. — Imre meg én örökre elszakadtunk egymástól. Ön nem is képzeleli, mily iszonyú dolgokat mondott nekem... még most is visszacsengenek a fülemben!

— Majd idővel elfeledi. — biztatott anyósom gyöngéden. — Lássa, Imre nem feledkezik meg önről — s egy utalványt vett elő, — ezt önnek küldte, mai levelemben.

(Folyt. köv.)

Közgazdaság.

Ingatlanok forgalma.

Özv. Vilmos Károlyné most Pap Lőrinczné veszi a debreczeni 925 sztkvben foglalt 8 hold 390 négyzetöl ujosztású földet Major Sára Lugasi Jánosnétól 6200 koronáért.

A debreczeni izr. hitközség veszi a a debreczeni 2307 sztkvben foglalt József kir. herceg utca 20 sz. házat Sáska Ignáczné Györfly Karolinától 26450 koronáért.

Terményfőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1908. márczius 26.

Készáru 5 olcsóbb, határidők lanyhák.

1908. áprilisi buza	11.47.-48
1908. októberi buza	9.71.-72
áprilisi rozs	10.28.-29
1908. októberi rozs	3.49.-50
1908. októberi zab	---
áprilisi zab	7.81.-62
1908. májusi tengeri	6.80.-61
1908. júliusi	---
1908. augusztusi	---
1908. augusztusi repce	---
1908. szeptemberi tengeri	---

Nem tépelődöm



többé,
mert meggyőződtem hogy a legjobb magvakat,

és legelőnyösebben csakis
Kontsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth-utoza.

Uj Uj Szoba-, czim- és butorfestő vállalat.
Prindelmayer L. és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-utca 1. szám.

Elvállalnak: Épület és portál mázolást, a legmodernebb szobafestést, tapetázást Czimtáblákat, cimereket, képrámák, lüszterek aranyozását, fürdőkádak, kerékpárok, fa- és vasbutor zománcz lagozását.

Izléses és tartós munkáért szavatolunk. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközölünk.

A vállalat modern égető kályhával van felszerelve.

Rölcsey kávéházat!
uj bérlő kezeli,
Ahol legjobban lehet szórakozni.
A tulajdonos



100 hold
a lóverseny tényleg darabokban ré...

Donogá DEBRECZEN
Megérkezett gyönyörű ruha szövet selymek **Óriási**

Uj női d
márczius h
Főter, 55. számú
A hölgy k
hozzuk, hogy
divattermet nyit
kabátok, blouze
divat czikkekből
tosabb formák
árak mellett. M
szabott árak ki
Nagybecs

Kovács
Piac-utca

Ásvány
szőlőkarók,
zolására min
zerváló any
Az ásványo
nyei daczára
Mindenkor,
m
Közlajpar
D
Telefon 490



100 hold nyulasi föld

a lóverseny tér mellett 5—10 holdas darabokban részletfizetésre

eladó.

Dr. Nyiri Ernő
Piacz-utca 71.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat gyönyörű ujdonságai ruha szövetek, blous kelmék, selymek voile de laine.

Óriási választék !!

Új női divatterem. Új

márczius hó elején megnyitottuk

Főter, 55. számú házban, Hungária kávéház mellett.

A hölgy közönség becses tudomására hozzuk, hogy egy dusan felszerelt női divattermet nyitunk hol női felöltők, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat czikkekből dus választék a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a szigoruan szabott árak kitüntetve vannak.

Nagybecsü pártfogásukat kérve tisztelettel

Kováos Gyula és Tsa
Piacz-utca, Hungária kávéház mellett.

Ásványolajkátrány

szőlőkarók, ke itések és háztetők mázolására mint legjobb, szagtalan konzerváló anyag a gázkátrányt messze felülmúlja!

Az ásványolajkátrány mindezen előnyei dacára a gázkátránynál olcsóbb! Mindenkor, bármily mennyiségben megrendelhető a

Kőolajipar Részvénytársaságnál

DEBRECZEN.

Telefon 490. Telefon 490.

Prágai és Kassai Sonkát!

A közelgő husvéti ünnepekre legolcsóbb árban ajánl

Held R.

buscsemege különlegességek üzlete
DEBRECZEN, Piacz-u. 75.
Bankpalotával szemben
Mindenféle hidegfelvágottak kaphatók.

Takarmány répamag

Luczerna Lohere, Bükköny, Vető köles, Fűmagvak, valamint

Gazdasági czikkek

mint Kenőcs, Szerszámzsír, Carboineum, Rézgálicz, Juttafonal, Raffia, Olajok, Marhasó őrlve és 5 és 10 kgos préselt táblákban kaphatók



Deutsch Albert és fia
fűszerkereskedésében, Hatvan-u. 9.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes térfűrészes	1 szelvény 12 korona
hoz (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 15 korona
elégendő, csak	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turisztalónt, selyemkamgarint stb. stb. gyári árakon küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve,
Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahú, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi eszevelőszéke
(Piacz-u. 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinék díjtalanul szolgál.

Világítástestek, cellák és szerelvények dus választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Ajánlat répamagvakban.

Nagybecsü figyelmébe ajánlom Önnek a legelső és legmegbízhatóbb quedinburgi termelőtől való takarmányrépa magvait kizárólag 1907-iki termés, 1908-ik évben leendő vetésre, fajazonosság és a legmagasabb százalékos csiraképeséggel — melyekre a Magyar Óvári magyar kir. állami magvizsgáló állomás illetékes 50 és 25 kgos eredeti varrott zsákokban, minden zsák a termelő nevével ellátott eredeti ólomzárával lezárva.

Valódi quedinburgban termelt magvak! Oberndorfi répa, sárga, nagy, kerek. Olajbogyó alakú répa, aranyásárga, elsőrendű, tartós faj. Mamuthrépa, óriás hosszú, veres husu. Eckendorfi sárga, henger alakú, tompa végű, kicsiny gyökérrel, igen finom husu. Buczok sárga és veres.

Egyben felhívom n. b. figyelmét gazdasági czikkekből levő nagy raktáramra. Miután árúmat közvetlenül az előállító legnagyobb gyárakból és legjobb termelő piacokról szerzem be, oly helyzetben vagyok, hogy szükségletét nálam minden tekintetben elsőrendű minőségben és igen jutányos árban szerezheti be. — N. b. rendelmenyeit kérve, kiváló tisztelettel

Ullmann Salamon

fűszer-, gyarmatáru-, mag-, festék- és petroléum nagykereskedése
DEBRECZEN, Piacz-utca 81. — Telefon (Interrban) 382.

Nemes gyümölcsfa oltvány,

gyökeres akác és gledicia sima szőlő vessző, spárga, füz-dugvány és diszcserjék kaphatók

Gróf Degenfeld és Dr. Balkányi urak

„Erzsébet“ szőlőtelepén

iroda: Debreczenben, Kossuth-utca 32.

Tavaszi Női Divat

ujdonságok.
Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmekből gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Bluz szövetek
a legújabb kivitelekben.

⇒ **Divat Bluz-selymek** ⇐
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

⇒ **Fekete és színes divat napernyők** ⇐
remek választék.

Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmekből.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Kerékpározók figyelmébe.

Értesítem a kerékpározó urakat, hogy a tavaszi szezonra már megérkeztek a legjobb gyártmányu

Alfa kerékpárok

Nagy javító műhelyemben elvállalok minden e szakmába vágó munkákat u. m. javítást, nikkelezést, zománcozást.

Előnyös és szolid kiszolgálás

Schweitzer Testvérek

utóda

Gedő Adolf.

Tavaszi ujdonságok

naponta érkeznek a

Központi Női felöltő

áruházba

Simonffy utca 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Costümök, leány felöltők, Gallérok és Női felöltőkben állandóan nagy választék

a legolcsóbb árakban.

Mérték szerinti rendelések a leggyorsabban eszközöltetnek.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből azonos minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszholni azonnal.

Lemezek beszélőgépre 5 koronáért kapható. Legújabb felvételek nagy választékba Schmidt S hangszer raktárában.

Eladé szalon garnitur. Értekezni lehet Dr. Berger Andornál Széchenyi-u 1szám.

Czim és butor festő inasok felvétetnek Péterfia-u. 1. Prindelmaier L. és Pap F.



Viszamaradt könyvelést, magyar és német levelezést perfect elvégző lakásán jutányos díj ellen — képzett könyvelő. Czim a kiadóhivatalban.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ággyterítők, Jäger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Magán-detektiv ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

Egy fiatal leány elárásító vagy pénztárnok nőnek ajánlkozik. Czim a kiadóba.

Két szép új alig használt ajtó eladó Iskola u. 8.

Egy házmester kerestetik Iskola-u. 8 sz. a.

6 darab fajtiszta Bráma tyuk és 1 darab Bráma kokas eladó. Czim Varga u 48

Szegény sorsu embereknek biztos megélhetést nyújtunk. Czim a kiadóhivatalba.

Ócska ajtók és ablakok eladók. Kemény János „Kis pipa” vendéglősnél.

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz. Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztés vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

As igazgatóság.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre

a legújabb divatu

nap- és esőernyők

dus választékba, a legjobb és legtartósabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az Elő Debreczeni Ernőgyárban

kaphatók.

Merkler Soma, Piacz u. 43. sz.

Javítások és átbuzások o'csón és pontosan eszközölteinek.

Lakások, üzletek, gyárak villanyvilágítási és erőátviteli

berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai

okl. gépészmérnökök, budapesti czég, debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 63.)

Berendez **gazdaságok**, gyárak, nyaralók **saját géppel való villanyvilágítását** és ezzel kapcsolatos vízvezeteki berendezését.

Terv és költségvetés díjtalan.

Tavaszi idényre

Férfi-, fiu- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Grünfeld Adolf és Társa

DEBRECZEN,

Kistemplom mellett, (sarok bolt)

Muschong-buziásfürdői

Szénsav-művek

ujonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

Szénsavat

a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból származó vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított

Megbízható, szigoruan lelkis

ismeretes kiszolgálás!



Buziasfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/2 és 1/2 literes üvegekben.

~ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás. ~

Elsőrendű asztali víz!

Felbuzosítással készségesen szolgál

Muschong-buziasfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziasfürdőn.

Sürgőnyozim: Muschong, Buziasfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.